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CONCURSO PÚBLICO: PREFEITURA MUNICIPAL 

Caderno de questões: Auxiliar de Educação Infantil 

 
 

DISCIPLINAS  
Língua Portuguesa | Matemática | Informática |Conhecimentos Específicos 

 
 

INSTRUÇÕES 

ANTES DE COMEÇAR A FAZER AS PROVAS: 
● Verifique se este caderno contém uma prova, com total de 56 (cinquenta e seis) questões, sendo 08 de Língua Portuguesa, 
08 de Matemática, 08 de Informática e 32 de Conhecimentos Específicos, sequencialmente numeradas de 01 a 56. 
 
AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA (GABARITO): 
● Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a correção na Ata da Sala. 

AO TRANSFERIR A MARCAÇÃO DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 
● Use caneta azul ou preta e aplique traços firmes dentro da área reservada à letra correspondente a cada resposta, 
conforme modelo: 
 

00  A B C D 

 

● Sua resposta NÃO será computada se estiver sem marcação ou se houver marcação de mais de uma alternativa. 
● A folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada. 

AO TERMINAR A PROVA: 
● A saída com o CADERNO DE PROVAS somente ocorrerá após três horas e quarenta e cinco minutos do início das provas. 
● Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que você sair da sala, e até sua saída 
do prédio, não lhe será permitido o uso dos sanitários. 
● Conforme edital, subitem 7.2.7.1, letra c) Os candidatos serão eliminados se os dispositivos eletrônicos sob seus cuidados 
emitirem algum sinal sonoro. 
● O candidato que for eliminado deverá obrigatoriamente assinar o Termo de Eliminação do Concurso Público. 
● Mesmo que o candidato seja eliminado, conforme item 14.20 do edital, somente será permitido retirar-se definitivamente 
da sala de prova (objetiva e de redação) após transcorrido o tempo de 2 (duas) horas do início da aplicação das provas, 
mediante a entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno de Questões, ao fiscal de sala. 

 
Duração total desta prova, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO): 

QUATRO HORAS 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões de 01 a 03. 
 

Durante a Primeira Guerra Mundial, os soldados diziam que amputar uma perna era morrer duas 

vezes: a primeira durante a operação, a segunda de febre. De fato, infecções bacterianas do coto do membro 

amputado eram tão frequentes que a cirurgia só era indicada em casos de gangrena, sangramento 

incontrolável e outras situações extremas. A descoberta da caverna Liang Tebo, em Borneo, na Indonésia, 

acaba de revelar que esse tipo de cirurgia já era realizado há muito mais tempo do que imaginávamos. 

 Liang Tebo é uma caverna com 160 m³, formada por três câmaras com pinturas pré-históricas nas 

paredes da câmara superior, que datam de 41 mil anos atrás, no Pleistoceno tardio. Em 2020, escavações 

no assoalho dessa caverna encontraram um cemitério a 1,5 metro de profundidade. Entre as ossadas, 

chamou a atenção a de um adulto deitado de costas, com as pernas flexionadas, na qual faltava o pé 

esquerdo. O esqueleto foi batizado de TB1. 

 Acompanhada com scanning a laser, a remoção cuidadosa dos ossos mostrou que 75% deles 

estavam preservados, bem como todos os dentes. Os estudos das cartilagens de crescimento [...] permitiram 

concluir que se tratava de um espécimen de Homo sapiens, com 19 a 20 anos de idade. [...] 

 Mas, o que mais chamou a atenção dos paleontólogos foram as evidências de que a amputação do 

pé seccionou os ossos da perna – tíbia e fíbula – com incidência oblíqua, numa linha regular, como a das 

incisões cirúrgicas. Por acidente, uma amputação com essas características só poderia ser provocada por 

lâminas metálicas de uma máquina moderna. Esmagamento por acidente ou mordida de animal deixariam 

fragmentos ósseos irregulares, jamais um corte oblíquo linear. [...] 

 A realização de uma cirurgia dessas proporções sugere que, no Pleistoceno tardio, milhares de anos 

antes do advento da agricultura, numa população de caçadores-coletores que habitavam cavernas, 

cirurgiões já tinham adquirido conhecimentos anatômicos sobre a disposição topográfica dos músculos, 

ossos, artérias, veias e nervos dos membros inferiores, que lhes permitia executar uma intervenção que só 

se tornaria rotina 30 mil anos mais tarde.  
(drauziovarella.uol.com.br/drauzio/artigos/o-cirurgia o-mais-velho-do-mundo/). 

 

QUESTÃO 1 

Sobre o texto, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) O texto pode ser considerado uma crônica de natureza narrativa cujo personagem principal é 

TB1. 
b) (    ) O objetivo do texto é informar e comentar o fato de cirurgias de amputação já serem realizadas 

há milhares de anos. 
c) (    ) O autor compara as amputações realizadas na Primeira Guerra Mundial com a amputação do 

esqueleto descoberto na Indonésia com o objetivo de mostrar que as amputações realizadas na 

guerra foram muito mais perigosas e arriscadas. 
d) (    ) Os estudos determinaram a idade aproximada do indivíduo enterrado na caverna, bem como 

concluíram que ele perdeu o pé por esmagamento ou mordida de animal. 

 
QUESTÃO 2 

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta: 
 

a) (    ) O cemitério encontrado na caverna se encontrava a 1,5 m de profundidade. 
b) (    ) A análise dos ossos da perna de TB1 revelou que a amputação do pé esquerdo foi feita por 

um corte oblíquo que deixou fragmentos ósseos irregulares. 
c) (    ) Havia pinturas nas paredes da caverna e também outros indivíduos enterrados além de TB1. 
d) (    ) O estudo da incisão da amputação de TB1 sugere que, há dezenas de milhares de anos, os 

“cirurgiões” já tinham conhecimentos de anatomia que lhes permitiam realizar esse tipo de 

operação. 

 

  



3 

 

QUESTÃO 3  

Sobre o texto, assinale a alternativa incorreta: 
 

a) (    ) No trecho “infecções bacterianas do coto do membro amputado eram tão frequentes que a 

cirurgia só era indicada em casos de gangrena”, há relação semântica de consequência. 
b) (    ) No trecho “os soldados diziam que amputar uma perna era morrer duas vezes: a primeira 

durante a operação, a segunda de febre”, os dois-pontos aparecem antes de uma explicação. 
c) (    ) No trecho “A descoberta da caverna Liang Tebo, em Borneo, na Indonésia, acaba de revelar 

que esse tipo de cirurgia já era realizado há muito mais tempo do que imaginávamos”, o trecho 

destacado está entre vírgulas por se tratar de adjunto adverbial deslocado. 
d) (    ) 

 
No trecho “Entre as ossadas, chamou a atenção a de um adulto deitado de costas, com as 

pernas flexionadas, na qual faltava o pé esquerdo”, o termo destacado poderia ser 

substituído por “que”, de acordo com a norma culta. 

 
QUESTÃO 4 

Assinale a alternativa correta quanto à norma culta: 
 

a) (    ) É proibida a participação de menores de idade no evento desta noite. 
b) (    ) É necessário muita paciência para tratar com crianças pequenas. 
c) (    ) Elas mesmo decoraram o salão para a festa de aniversário. 
d) (    ) Os consertos do carro ficou muito barato. 

 
QUESTÃO 5 

Assinale a alternativa em que os termos destacados são sinônimos: 
 

a) (    ) Há uma falha geológica nessa região que é causa de terremotos. / Há inexatidão nas 

informações contábeis. 
b) (    ) O lutador subjugou o adversário com facilidade. / O cantor comoveu a plateia até as 

lágrimas. 
c) (    ) A multidão gritava nos portões do palácio pedindo a cabeça do rei. / As doações recebidas 

chegaram ao montante de dois milhões. 
d) (    ) Ele apalpou os fundilhos das calças procurando o dinheiro. / Gisele foi tateando a parede no 

escuro até encontrar o armário onde ficavam as velas. 

 
QUESTÃO 6 

Marque a alternativa correta segundo a norma culta: 
 

a) (    ) Ele nunca desobedeceu às regras da Igreja, sempre foi muito disciplinado. 
b) (    ) Pagou o funcionário seu salário. 
c) (    ) A evidência em que ele duvidou realmente provou-se falsa. 
d) (    ) O rapaz estava imbuído para sentimentos nobres. 

 
QUESTÃO 7 

Marque a alternativa em que o termo destacado está empregado com o sentido correto: 
 

a) (    ) O diretor não diferiu nossas solicitações. 
b) (    ) Ele me pediu que pusesse os mantimentos na dispensa. 
c) (    ) Como dispunha de pouco tempo para chegar ao cartório, saiu esbaforido. 
d) (    ) Apesar de apreciar uma fofoca, ela comportou-se com descrição na festa. 

 
QUESTÃO 8 

Assinale a alternativa correta quanto ao uso dos pronomes oblíquos de acordo com a norma culta: 
 

a) (    ) José sumiu de casa logo cedo, pela manhã. Só encontraram-o na noite do dia seguinte. 
b) (    ) Mariana vive em pé de guerra com o pai. Está chateada porque ele não lhe permitiu sair ontem. 
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c) (    ) Meu irmão virá me visitar neste final de semana. Buscarei-o no aeroporto de Goiânia. 
d) (    ) Suas malas foram extraviadas. A companhia aérea prometeu devolvê-la assim que possível. 

 

MATEMÁTICA 

 

QUESTÃO 9 

Um total de R$ 6.500,00 é investido em dois fundos. Um fundo paga juros anuais de 4% e o outro fundo 

paga juros anuais de 6%. O total de juros anuais ganhos é de R$ 350,00. Quanto dos R$ 6.500,00 é investido 

no fundo que paga 4% de juros? 
 

a) (    ) R$ 2.000,00 
b) (    ) R$ 2.600,00 
c) (    ) R$ 4.500,00 
d) (    ) R$ 5.250,00 

 
QUESTÃO 10 

Qual das afirmações abaixo é falsa sobre a mediana de um conjunto de dados? 
 

a) (    ) A mediana divide o conjunto de dados em duas partes iguais. 
b) (    ) Se o conjunto de dados tem um número par de elementos, a mediana é a média dos dois 

elementos centrais. 
c) (    ) A mediana não é afetada por valores extremos ou discrepantes. 
d) (    ) A mediana é sempre menor do que a média dos dados. 

 
QUESTÃO 11 

Um poliedro convexo tem 10 faces, sendo 6 delas quadrados e as outras 4 triângulos equiláteros. Quantos 

vértices tem esse poliedro? 
 

a) (    ) 10 
b) (    ) 12 
c) (    ) 16 
d) (    ) 22 

 
QUESTÃO 12 

Qual é o produto da matriz 

1 0   4

A  2 1   3  

  3 2 1

− 
 

= −
 
 − 

 pela matriz 

1 2

B  0   1  

5 1

− 
 

=
 
 − 

? 

 

a) (    )  21 2

 13   8  

2 3

− 
 
 
 − − 

 

 
b) (    )  19 2

 13   2  

2 3

− 
 
 
 − − 

 

 
c) (    )  19 2

 13 6  

2 3

− 
 

−
 
 − − 
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d) (    )  19 2

 13   2  

2 7

− 
 
 
 − − 

 

 
QUESTÃO 13 

Para construir uma casa, uma equipe de 6 pedreiros trabalha 8 horas por dia e consegue concluir a obra 

em 25 dias. Se a equipe fosse composta por 4 pedreiros, trabalhando 6 horas por dia, em quantos dias a 

obra seria concluída? 
 

a) (    ) 38 dias 
b) (    ) 42 dias 
c) (    ) 45 dias 
d) (    ) 50 dias 

 
QUESTÃO 14 

Uma empresa de embalagens de papelão produz 500 caixas por dia, com um custo fixo diário de R$ 

1.000,00. O custo variável é de R$ 0,50 por caixa produzida. O preço de venda de cada caixa é de R$ 

2,00. Determine a função que representa o lucro diário da empresa em função da quantidade de caixas 

produzidas e marque a alternativa correta: 
 

a) (    ) L(x) = 0,50x + 1.000 
b) (    ) L(x) = 2,00x − 1.000 
c) (    ) L(x) = 1,50x − 500 
d) (    ) L(x) = 1,50x − 1.000 

 
QUESTÃO 15 

Uma bola é solta de uma altura de 10 metros. Cada vez que ela atinge o solo, quica e sobe 80% de sua 

altura anterior, conforme mostrado na figura. Qual é a distância total percorrida pela bola em metros? 

 

 
a) (    ) 40 metros 
b) (    ) 45 metros 
c) (    ) 80 metros 
d) (    ) 90 metros 

 
QUESTÃO 16 

Um instituto que estuda diabetes estima que 5,9% da população tenha a doença. Suponha que um 

laboratório médico tenha desenvolvido um teste diagnóstico simples para diabetes que seja 98% preciso 

para pessoas que têm a doença e 95% preciso para pessoas que não têm. Se o laboratório médico aplicar o 

teste em uma pessoa selecionada aleatoriamente, qual é aproximadamente a probabilidade de que o 

diagnóstico esteja correto? 
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a) (    ) 93,1% 
b) (    ) 89,4% 
c) (    ) 92,22% 
d) (    ) 95,2% 

 

INFORMÁTICA 

 
QUESTÃO 17  

Um determinado serviço de e-mail permite um total de 1 gigabyte em anexos por mensagem. Assinale a 

alternativa que contém arquivos que podem ser enviados juntos por esse serviço em uma única mensagem: 
 

a) (    ) Um arquivo .PDF de 500MB e três arquivos de vídeo HD de 1TB cada um. 
b) (    ) Um arquivo de vídeo de 800MB e três arquivos de áudio de 200MB cada um. 
c) (    ) Três arquivos de áudio de 150MB cada um e um arquivo de texto de 1200KB. 
d) (    ) 

 
Dois arquivos compactados de 500MB cada um e um arquivo .ISO de 100MB. 

 
QUESTÃO 18 

Dispositivos digitais como computadores armazenam e manipulam dados codificados em formato binário. 

Cada 0 ou 1 armazenado é chamado de bit. Um conjunto de oito bits forma um byte. O tamanho de um 

arquivo é a quantidade de bits que ele ocupa no dispositivo de armazenamento e é comum a utilização dos 

múltiplos do bit e do byte ao se referir a essa informação. Assinale a alternativa que mostra corretamente 

alguns múltiplos do byte em ordem crescente: 
 

a) (    ) byte; quilobyte; megabyte; gigabyte; terabyte; petabyte. 
b) (    ) byte; megabyte; gigabyte; quilobyte; petabyte; terabyte. 
c) (    ) byte; petabyte; terabyte; quilobyte; megabyte. 
d) (    ) byte; megabyte; quilobyte; gigabyte; petabyte; terabyte; byte; megabyte; gigabyte; quilobyte; 

petabyte; terabyte. 

 
QUESTÃO 19 

A seguir, são apresentadas descrições de vários dispositivos ou componentes tipicamente encontrados em 

uma rede de computadores: 
 

I. Atua como uma barreira de segurança na rede, permitindo ou bloqueando o acesso a recursos conforme 

regras pré-estabelecidas; 

II. Fornece recursos e serviços aos computadores e outros dispositivos conectados em uma rede; 

III. Traduz a representação interna de dados do computador em estruturas que possam ser transportadas 

pelos diferentes meio de transmissão e vice-versa; 

IV. Controla e distribui o tráfego de informações em uma rede através do uso de determinados protocolos 

específicos. 
 

Assinale a alternativa que apresenta, na sequência correta, os dispositivos descritos:  
 

a) (    ) Antivírus, navegador, cabo de rede, modem. 
b) (    ) Antivírus, firewall, sistema operacional, fibra óptica. 
c) (    ) Firewall, servidor, placa de rede, roteador. 
d) (    ) Firewall, modem, filtro de linha, roteador. 

 
QUESTÃO 20 

A imagem a seguir apresenta um fragmento da aba “correspondências” do Microsoft Word. Nessa aba, 

podem ser criadas malas-diretas, que são lotes de documentos personalizados para um conjunto de 

destinatários: 
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a) (    ) A opção “Inserir Campo de Mesclagem” permite que se adicionem novas informações aos 

destinatários da mala-direta. 
b) (    ) Através da opção “Selecionar Destinatários” pode ser usada uma lista de destinatários já 

existente importando-se uma lista externa, como um arquivo do Microsoft Excel. 
c) (    ) A opção “Editar Lista de Destinatários” permite selecionar ou filtrar informações de 

destinatários por meio da utilização de uma planilha do Microsoft Excel. 
d) (    ) Ao se clicar em “Inserir Campo de Mesclagem” são apresentadas diversas opções de formatação 

de cor e fonte para melhor personalização da mala-direta. 

 
QUESTÃO 21 

A tirinha a seguir mostra uma explicação para o backup de arquivos: 
 

 

Sobre backups e conceitos de segurança de informação relacionados, assinale a alternativa correta: 
 

a) (    ) Geralmente se efetua backup na mesma pasta dos dados a serem copiados, pois corre-se o risco 

de perdê-los caso se perca o acesso aos dados originais. 
b) (    ) O backup em nuvem é a cópia de segurança de informações do computador em pen drives e 

outros dispositivos removíveis. 
c) (    ) Por motivos de segurança, deve-se formatar a unidade-destino do backup após o processo, para 

se evitar perda dos dados já salvos. 
d) (    ) Geralmente se efetua backup antes da formatação de um dispositivo de armazenamento, pois 

esse processo apaga todos os dados dessa unidade. 

 
QUESTÃO 22 

Sandra e Paula registram o número de atendimentos que realizam em seu departamento em um 

determinado turno de trabalho através da planilha do Microsoft Excel mostrada na imagem a seguir 

(algumas linhas foram cortadas da visualização). Ao final do mês, elas desejam saber qual das duas 

atendeu o maior número de pessoas. Assinale a alternativa que apresenta a fórmula que deverá ser inserida 

na célula C52 para gerar o resultado esperado: 
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a) (    ) =SE(SOMASE(B2:B51;"Sandra";C2:C51)>SOMASE(B2:B51;"Paula";C2:C51);"Sandra";"Paula") 
 

 

 

b) (    ) =SE(“Sandra”>”Paula”;"Sandra";"Paula") 
 

c) (    ) =SE(SOMASE(B2:B51;Sandra;C2:C51)>SOMASE(B2:B51;Paula;C2:C51);"Paula";"Sandra") 
 

d) (    ) =SE(CONT.SE(“Sandra)>CONT.SE(“Paula”);"Sandra";"Paula") 

 
QUESTÃO 23 

A imagem a seguir mostra um fragmento da régua na versão mais recente do Microsoft Word. 
 

 
 

Assinale a alternativa que identifica corretamente a função das estruturas enumeradas: 
 

a) (    ) 1: Altera o recuo do parágrafo em relação à margem; 2: Altera o recuo da primeira linha do 

parágrafo em relação à margem; 3: Altera o tamanho da margem esquerda. 
b) (    ) 1: Altera o tamanho da página; 2: Altera o tamanho da margem esquerda; 3: Altera o recuo da 

primeira linha em relação à margem. 
c) (    ) 1: Altera o tamanho da margem esquerda; 2: Altera o espaçamento entre linhas; 3: altera o 

recuo da primeira linha do parágrafo em relação à margem. 
d) (    ) 1: Altera o tamanho da margem esquerda; 2:  Altera o recuo do parágrafo em relação à margem; 

3: Altera o recuo da primeira linha do parágrafo em relação à margem. 

 
QUESTÃO 24 

 A imagem a seguir mostra um trecho da aba “Página Inicial” da versão mais recente do Microsoft Excel: 
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Sobre a imagem, assinale a alternativa incorreta:  
 

a) (    ) O conteúdo da célula selecionada possui alinhamento vertical superior e alinhamento 

horizontal à direita. 
b) (    ) Caso o texto inserido na célula seja extenso, ele não irá “vazar” para a célula vizinha na mesma 

linha. 
c) (    ) A célula selecionada foi mesclada com outras células vizinhas. 
d) (    ) 

 
Caso seja digitado o número “10”, esse valor será exibido em formato de moeda. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 25 

De acordo com a BNCC, qual das afirmativas abaixo NÃO está relacionada ao compromisso ético e social 

do professor? 
 

a) (    ) O respeito à diversidade de opiniões e cultural. 
b) (    ) O incentivo à discriminação e ao preconceito. 
c) (    ) A promoção de uma educação crítica e reflexiva. 
d) (    ) O comprometimento com a formação integral do aluno. 

 
QUESTÃO 26 

A educação inclusiva é um processo educacional que busca garantir o acesso e a permanência de todos os 

alunos, independentemente de suas características pessoais, nas escolas regulares. 

 

O que significa o compromisso ético e social do educador na educação inclusiva? 
 

a) (    ) Que o educador deve atender aos alunos com maior dificuldade de aprendizagem. 
b) (    ) Que o educador deve planejar de uma maneira que as diferenças sejam ignoradas e que todos 

sejam tratados da mesma forma. 
c) (    ) Que o educador deve lutar pela construção de uma sociedade justa e igualitária e respeitar a 

diversidade humana. 
d) (    ) Nenhuma das alternativas está correta. 

 
QUESTÃO 27 

Qual foi o principal fator que influenciou a transformação do papel das crianças na sociedade europeia 

durante a Idade Média? 
 

a) (    ) Disseminação da religião cristã. 
b) (    ) O surgimento do sistema feudal. 
c) (    ) a) A Revolução Industrial. 
d) (    ) A expansão do comércio marítimo. 

 
QUESTÃO 28 

De acordo com as Diretrizes Curriculares Nacionais para a Educação Infantil, é incorreto afirmar: 
 

a) (    ) O cuidado e a educação devem estar articulados na perspectiva da integridade do 

desenvolvimento das crianças. 
b) (    ) A avaliação deve ser vista como um processo contínuo e sistemático, que tem como objetivo 

acompanhar o desenvolvimento da criança. 
c) (    ) A proposta pedagógica deve ser elaborada exclusivamente pelo educador, sem a participação 

da família e da comunidade. 
d) (    ) A educação infantil deve ser oferecida em instituições exclusivas para essa faixa etária, sem a 

possibilidade de integração com outras etapas da educação básica. 
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QUESTÃO 29 

A ludicidade tem sido um tema cada vez mais presente na educação, uma vez que brincar é uma 

atividade natural da criança e pode ser utilizada como ferramenta pedagógica.  

De que forma podemos afirmar que a ludicidade contribui para o desenvolvimento cognitivo da 

criança? 
 

a) (    ) Desenvolvendo a memória e a atenção. 
b) (    ) Favorecendo a resolução de problemas e o raciocínio lógico. 
c) (    ) Estimulando a criatividade e a imaginação. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 30 

No Brasil, a Educação Infantil - isto é, o atendimento a crianças de zero a seis anos em creches e pré-

escolas - é um direito assegurado pela Constituição Federal de 1988. A partir da aprovação da Lei de 

Diretrizes e Bases da Educação Nacional , em 1996, a Educação Infantil passa a ser definida como a 

primeira etapa da Educação Básica. A responsabilidade de oferecer creches e pré-escolas é: 
 

   a) (    )   Do poder público municipal. 

   b) (    )   Do poder público estadual. 

   c) (    )   Do poder público federal. 

   d) (    )  Do poder público federal, estadual e municipal em cooperação. 

 
QUESTÃO 31 

  De acordo com o artigo 214 da LDB, o Plano Nacional de Educação: 
 

a) (    ) É um documento que define as diretrizes pedagógicas a serem seguidas pelas escolas 

brasileiras. 
b) (    ) É um documento obrigatório para todas as escolas públicas e privadas do país. 
c) (    ) É um documento que estabelece metas e estratégias para o desenvolvimento da educação no 

país, com duração de dez anos. 
d) (    ) Não é obrigatório, mas é recomendado para as escolas que desejam receber recursos 

financeiros do governo. 

 
QUESTÃO 32 

Qual das seguintes questões NÃO está de acordo com as Diretrizes Curriculares Nacionais para Educação 

Infantil? 

 
a) (    ) O cuidado e a educação são indissociáveis na educação infantil. 
b) (    ) O brincar é um direito da criança e deve estar presente em todas as atividades educativas. 
c) (    ) A avaliação na educação infantil deve ser realizada de forma sistemática e classificatória. 
d) (    ) A educação infantil deve promover o desenvolvimento integral das crianças. 

 
QUESTÃO 33 

De acordo com as teorias de Piaget, Wallon e Vygotsky, é correto afirmar que: 
 

a) (    ) Piaget e Wallon defendiam a importância da interação social para o desenvolvimento 

cognitivo, enquanto Vygotsky valorizava mais o papel da maturação biológica. 
b) (    ) Wallon e Vygotsky acreditavam na existência de estágios de desenvolvimento infantil, 

enquanto Piaget defendia que o desenvolvimento é contínuo. 
c) (    ) Piaget, Wallon e Vygotsky defendiam que a linguagem é fundamental para o desenvolvimento 

cognitivo infantil. 
d) (    ) Vygotsky acreditava que o desenvolvimento cognitivo ocorre primeiro no plano social e depois 

no plano individual, enquanto Piaget defendia o contrário. 
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QUESTÃO 34 

Sem sombra de dúvidas, uma das maiores contribuições do soviético Vygotsky para a Psicologia e a 

Educação consiste na forma original com que compreendeu a relação desenvolvimento/aprendizagem e a 

criação do conceito de: 
 

a) (    ) Assimilação. 
b) (    ) Acomodação. 
c) (    ) Zona de desenvolvimento proximal. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 35 

Para Wallon, as emoções vividas pela criança em cada momento do seu desenvolvimento são: 
 

a) (    ) Algo que deve ser ignorado pelos educadores, para que não interfiram no processo de ensino. 
b) (    ) Sinais de que a criança está doente ou com algum problema emocional. 
c) (    ) Indicadores importantes do seu desenvolvimento cognitivo. 
d) (    ) A expressão do seu interior e do seu relacionamento com o meio. 

 
QUESTÃO 36 

De acordo com Piaget, a aprendizagem ocorre por meio: 
 

a) (    ) Da assimilação de informações novas ao conhecimento prévio. 
b) (    ) Do condicionamento operante. 
c) (    ) Do reforço positivo operante. 
d) (    ) Da imitação de comportamentos observados em outras pessoas. 

 
QUESTÃO 37 

Para especificar melhor a inter-relação instrução/desenvolvimento e a importância das conquistas 

ontogenéticas para a constituição do homem, Vygotsky entende que: 

 
a) (    ) O desenvolvimento humano compreende dois níveis: o primeiro é o nível de desenvolvimento 

real, o que compreende o conjunto de atividades que a criança consegue  resolver sozinha. Esse 

nível é indicativo de ciclos de desenvolvimento já completos, isto é, refere-se às funções 

psicológicas que a criança já construiu até determinado momento. 
b) (    ) O segundo nível de desenvolvimento é o nível de desenvolvimento potencial: conjunto de 

atividades que a criança não consegue realizar sozinha, mas que, com a ajuda de alguém que 

lhe dê algumas orientações adequadas (um adulto ou outra criança mais experiente), ela 

consegue resolver. 
c) (    ) A distância entre o nível de desenvolvimento real e o nível de desenvolvimento potencial, 

caracteriza a Zona de Desenvolvimento Proximal: "A Zona de Desenvolvimento Proximal 

define aquelas funções que ainda não amadureceram, mas que estão em processo de maturação, 

funções que amadurecerão, mas que estão, presentemente, em estado embrionário". 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 38 

Qual é o estágio do desenvolvimento cognitivo, segundo Piaget, em que a criança começa a desenvolver a 

capacidade de representar mentalmente objetos e eventos ausentes? 
 

a) (    ) Estágio Sensório-motor. 
b) (    ) Estágio Pré-operacional. 
c) (    ) Estágio das Operações Concretas. 
d) (    ) 

 

 

Estágio das Operações Formais. 
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QUESTÃO 39 

A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) normatiza que, na educação infantil, educar e cuidar são 

tratados como duas diretrizes que se fundem. 
 

Os cuidados diários com as crianças no berçário, como alimentação, higiene e sono, são importantes para 

o desenvolvimento, pois proporcionam segurança, confiança e _______________________. 
 

a) (    ) Autonomia 
b) (    ) Independência 
c) (    ) Agilidade 
d) (    ) Coordenação motora 

 
QUESTÃO 40 

As atividades realizadas no berçário devem levar em consideração o desenvolvimento das crianças e 

proporcionar experiências que estimulem suas habilidades motoras, cognitivas e _________________. 
 

a) (    ) Linguísticas 
b) (    ) Emocionais 
c) (    ) Sociais 
d) (    ) Físicas  

 
QUESTÃO 41 

Marque o item que apresenta uma das principais diferenças entre as teorias de Piaget e Vygotsky: 
 

a) (    ) Como ocorre o desenvolvimento cognitivo. 
b) (    ) O papel da linguagem na aprendizagem. 
c) (    ) O papel da afetividade no desenvolvimento. 
d) (    ) Como as experiencias sensoriais influenciam o desenvolvimento. 

 
QUESTÃO 42 

Qual o prazo para a implementação das metas do Plano Nacional de Educação (PNE), estabelecido pela 

Lei Federal 13.005/2014? 
  

a) (    ) O PNE estabelece um prazo de 10 anos para a implementação das metas, contando com sua 

publicação em 2014, ou seja, até 2024. 
b) (    ) O PNE estabelece um prazo de 12 anos para a implementação das metas, contando com sua 

publicação em 2014, ou seja, até 2026. 
c) (    ) O PNE estabelece um prazo de 10 anos para a implementação das metas, contando com sua 

publicação em 2013, ou seja, até 2023. 
d) (    ) O PNE estabelece um prazo de 10 anos para a implementação das metas, contando com sua 

publicação em 2011, ou seja, até 2021. 

 
QUESTÃO 43 

De acordo com os Referenciais Curriculares Nacionais para a Educação Infantil (RCNEI), as brincadeiras 

e os jogos são considerados fundamentais para o desenvolvimento integral da criança. Sobre esse assunto, 

analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 
 

I – A brincadeira é uma atividade espontânea e voluntária, sem regras pré-determinadas, que tem como 

objetivo o prazer imediato da criança. 

II – Os jogos são atividades estruturadas, com regras claras e pré-determinadas, que têm como objetivo 

a competição e a superação de desafios. 

III – O brincar livre, sem interferência dos adultos, é a forma mais adequada de garantir o 

desenvolvimento da criatividade e da imaginação da criança. 
 

a) (    ) As afirmativas I e II estão corretas. 
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b) (    ) As afirmativas I e III estão corretas. 
c) (    ) As afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 44 

Os RCNEI destacam a importância de os educadores fornecerem às crianças brinquedos e materiais 

adequados para a faixa etária, de forma a estimular o desenvolvimento das habilidades motoras, cognitivas 

e socioafetivas. Sobre esse assunto, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 
 

I. É importante que os brinquedos estejam seguros e estejam em bom estado de conservação, para 

evitar acidentes e garantir a durabilidade dos materiais. 

II. Os brinquedos devem ser separados de acordo com o gênero das crianças para evitar que as 

crianças brinquem juntas e sejam expostas a estereótipos de gênero. 

III. É importante que os professores estejam atentos aos interesses das crianças na hora de escolher 

o brinquedo, para garantir que as atividades sejam motivadas. 
 

a) (    ) As afirmativas I e III estão corretas. 
b) (    ) As afirmativas II e III estão corretas. 
c) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 
d) (    ) Nenhuma das alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 45 

De acordo com Vygotsky, a zona de desenvolvimento proximal refere-se: 
 

a) (    ) Ao nível de desenvolvimento atual da criança. 
b) (    ) Às habilidades motoras adquiridas ao longo do tempo. 
c) (    ) Ao que a criança é capaz de fazer sozinha. 
d) (    ) Ao que uma criança é capaz de fazer com a ajuda de um adulto ou de outra criança mais 

experiente. 

 
QUESTÃO 46 

A História Social da Infância aborda a criança como um ser histórico e socialmente construído, em 

constante mudança ao longo do tempo. Sobre esse tema, assinale a alternativa correta: 
 

 I - A concepção de infância como um período de vida distinto da vida adulta é uma construção social que 

surgiu na Idade Média. 

 II - Na sociedade moderna, a infância foi vista como um período de preparação para a vida adulta, com 

ênfase na disciplina e no trabalho.  

 III - A partir do século XX, a concepção de infância mudou, sendo vista como um período de 

desenvolvimento que deve ser protegido e estimulado. 
 

a) (    ) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) (    ) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) (    ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 47 

A História Social da Infância destaca a importância da cultura infantil como um espaço de criação e 

construção de significados próprios das crianças. Analise as alternativas abaixo e assinale a correta: 
 

I - A cultura infantil é mantida de maneira universal, sendo encontrada em todas as sociedades e culturas.  

II - As brincadeiras infantis são uma forma importante de expressão da cultura infantil, podendo ser 

influenciadas por fatores sociais, psicológicos e culturais.  

III - A cultura infantil é uma construção dos adultos, que impõe suas próprias concepções e valoriza as 

crianças. 
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a) (    ) Apenas a afirmativa II está correta. 
b) (    ) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) (    ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 48 

Sobre a proteção à criança e ao adolescente prevista no Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), 

analise as afirmativas a seguir e assine a alternativa correta: 
 

I - É dever da família, da sociedade e do Estado assegurar à criança e ao adolescente, com absoluta 

prioridade, o direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 

proteção, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e comunitária. 

II - A prática de qualquer forma de violência ou crueldade contra a criança ou o adolescente é crime, 

sujeitando o agressor a penas previstas em lei.  

III - Os casos de suspeita ou confirmação de maus-tratos contra crianças e adolescentes devem ser 

obrigatoriamente comunicados ao Conselho Tutelar ou ao Ministério Público. 
 

a) (    ) Apenas a afirmativa II está correta. 
b) (    ) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) (    ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 49 

O berçário é um espaço importante para o desenvolvimento infantil nos primeiros anos de vida. Sobre esse 

assunto, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 
 

 I - O berçário deve ser um espaço acolhedor e seguro, com uma equipe qualificada para atender às 

necessidades das crianças. 

 II - O contato físico entre os bebês e os profissionais do berçário é desaconselhado, pois pode prejudicar 

o desenvolvimento emocional dos bebês. 

 III - O ambiente do berçário deve ser organizado de forma a estimular a autonomia das crianças, com 

brinquedos e materiais adequados à faixa etária. 
 

a) (    ) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) (    ) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) (    ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 50 

O berçário também pode ser um espaço de aprendizagem e desenvolvimento cognitivo para crianças. 

Analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 
 

I - O ambiente do berçário deve ser silencioso e tranquilo para não atrapalhar o sono das crianças. 

II - Os brinquedos e materiais do berçário devem ser escolhidos de acordo com a faixa etária das crianças, 

levando em conta suas habilidades e interesses.  

III - O papel dos profissionais do berçário é apenas cuidar das crianças, não sendo necessário estimular seu 

desenvolvimento cognitivo. 
 

a) (    ) Apenas a afirmativa II está correta. 
b) (    ) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) (    ) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as afirmativas são incorretas. 
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QUESTÃO 51 

Conforme a Lei nº 12.798, de 4 de abril de 2013, que altera a Lei nº 9394, de 20 de dezembro de 1996, a 

educação básica, obrigatória e gratuita dos 4 aos 17 anos, deverá se organizar da seguinte forma: 
 

a) (    ) Educação infantil, ensino fundamental e ensino médio. 
b) (    ) Educação infantil, pré-escola e ensino fundamental. 
c) (    ) Pré-escola, ensino médio e ensino profissionalizante. 
d) (    ) Pré-escola, ensino fundamental e ensino médio. 

 
QUESTÃO 52 

A Base Nacional Curricular é um documento de caráter normativo e obrigatório para a educação brasileira. 

Para a educação infantil, a Base nos apresenta os campos de experiências e os objetivos de aprendizagem. 

Podemos considerar itens dos campos de experiências: 
 

a) (    ) O eu, o outro e nós. 
b) (    ) Corpo, gesto e movimentos. 
c) (    ) Espaço, tempo, quantidades, relações e transformações. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 53 

De acordo com as Diretrizes Curriculares para a Educação Infantil (DCNEI), as instituições que atuam 

nessa etapa de ensino devem criar procedimentos para avaliação do desenvolvimento das crianças.  

Assinale a alternativa que NÃO está de acordo com esses procedimentos: 
 

a) (    ) A avaliação na educação infantil adota uma perspectiva informativa. 
b) (    ) A avaliação na educação infantil valoriza o processo de aprendizagem do educando. 
c) (    ) Não deve ter como objetivo a classificação, seleção ou a promoção. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
QUESTÃO 54 

Com a BNCC, os direitos de aprendizagem de todos os alunos passam a ser assegurados. Dessa forma, o 

principal objetivo da base é garantir a educação com equidade, por meio da definição das competências 

essenciais para a formação do cidadão em cada ano da educação básica.  

Considerando a afirmativa acima, assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo: 
 

O berçário é um espaço de __________ para crianças de ___________. 
 

a) (    ) brincadeiras, 2 meses a 1 ano. 
b) (    ) alimentação, 1 ano a 3 anos. 
c) (    ) desenvolvimento, 2 meses a 1 ano e 6 meses. 
d) (    ) aprendizagem, 3 meses a 2 anos. 

 
QUESTÃO 55 

Com base no Estatuto da Criança e do Adolescente, Lei Federal 8.069/90, marque a alternativa correta: 
 

a) (    ) Será garantida a convivência da criança e do adolescente com a mãe ou o pai privado de 

liberdade, por meio de visitas periódicas promovidas pelo responsável ou, nas hipóteses de 

acolhimento institucional, pela entidade responsável, independentemente de autorização 

judicial. 
b) (    ) A gestante ou mãe que manifeste interesse em entregar seu filho para adoção, antes ou logo 

após o nascimento, será encaminhada à Vara de Família. 
c) (    ) A busca à família extensa, conforme definida nos termos do parágrafo único do art. 25 desta 

Lei, respeitará o prazo máximo improrrogável de 120 (cento e vinte) dias. 
d) (    ) Os detentores da guarda possuem o prazo de 45 (quarenta e cinco) dias para propor a ação de 

adoção, contado do dia seguinte à data do término do estágio de convivência. 
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QUESTÃO 56 

A criança e o adolescente têm direito à educação, visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo 

para o exercício da cidadania e qualificação para o trabalho, assegurando-se lhes: 
 

a) igualdade de condições para o acesso e permanência na escola; 

b) direito dos pais ou responsáveis ter ciência do processo pedagógico, ficando reservada à escola a 

definição das propostas educacionais; 

c) direito de contestar critérios avaliativos, não podendo recorrer às instâncias escolares superiores; 

d) acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua residência, garantindo-se vagas no mesmo 

estabelecimento a irmãos que frequentem a mesma etapa ou ciclo de ensino da educação básica. 
 

Marque a alternativa correta: 
 

a) (    ) Todas a alternativas estão corretas. 
b) (    ) Somente a letra A está correta. 
c) (    ) Nenhuma das alternativas está correta. 
d) (    ) As alternativas A e D estão corretas. 

 

 

 


